3.1

Tva massor M1 och M2 som &r beldgna pa en friktionsfri horisontell yta ar forbundna med
ett masslést snore. Mo star till hdger om M sett fran en betraktare. En horisontell kraft F
appliceras p& Mz och ér riktad at héger. Bestam systemets acceleration och spannkraften T i

snret.
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Rilkna pa egen hand

3.2

En partikel med massan 3,00 kg startar fran vila och férflyttar sig 4,00 m pa 2,00 s under
inverkan av en enda konstant kraft. Bestam kraftens storlek.
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3.3 ” “
En massa pa 3,0 kg undergar en acceleration som ges av a = (2,0 i + 5,0 j) m/s?. Bestdm
den resulterande kraften savél till belopp som riktning.
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3.4

Ett block med massan m = 2,0 kg sldpps fran vila b = 0,5 m fran lutande plan med
kilvinkeln 30 grader som star pa ett bord sdsom visas i figuren. Bordet ér 2,0 m hégt och
man kan bortse fran friktion pa ytan av det lutande planet.

a. Bestam blockets acceleration nér det glider utmed det lutande planet.

b. Hur stor ar blockets fart nér det lamnar det lutande planet?

c. Hur langt fran bordet kommer det att tréffa golvet?

d. Hur lang tid tar det fran det att blocket sldpps tills det traffar golvet?

e. Spelar det nagon roll hur stor blockets massa ar for berékningarna ovan?
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3:22

Tre partiklar med massorna 1 kg, 2 kg och 3 kg bildar ett system. I ett visst 6gonblick har
partiklarna hastigheterna (4, 1, 0) m/s, (2, 2, 2) m/s och (1, 2, 0) m/s.

a. Bestam systemets rorelseméngd.

b.  Endast inre krafter paverkar partiklarna. Vid ett visst senare tillfille 4r de tv4

lattare partiklarnas hastigheter (0, 0, 0) m/s respektive (5, 0, 3) m/s. Bestim den
~ tyngsta partikelns hastighet vid denna tidpunkt.
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3:30

En trubbnosig farkost med massan m ror sig med konstant fart v, da den kommer in i ett
stoftmoln vars partiklar befinner sig i vila. Molnets densitet ar ra. Stoftpartiklarna fastnar i
en tunt lager pd rymdfarkostens nos, som har tvirsnittsarean A vinkelratt mot
rorelseriktningen. Bestdm farkostens fart v som funktion av intringningsdjupet x.
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4.1
Avstandet mellan tva telefonstolpar ar 45 m. Nér en fagel som har massan 1,0 kg sitter sig

telefontraden mitt emellan tva stolpar sénks den 0,18 m. Bestam spénqir:gen i traden om
clabr ol €,
dess egen tyngd forsummas. el gk o eenda
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4.3

En puck med massan m; sitter fast i ett snore och tillats att beskriva en cirkelrérelse med

radien R pa ett friktionsfritt horisontellt bord. Snoret passerar genom ett hal i bordet och i
dess andra énde sitter en kropp med massan ma. Den nedhéngande kroppen befinner sig i

vila nér pucken cirkulerar.

a. Hur stor ar spannkraften i snéret?
b. Hur stor centralkraft verkar pa pucken?

¢. Hur stor &r puckens fart?
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4:37

Trapetsakrobater avslutar ofta sina nummer genom att hoppa fran trapetsen ner i ett
sékerhetsnit. Nar akrobaten stér i vila i nétets mittpunkt trycks denna ner strackan di.
Man kan anta att nedtryckningen &r proportionell mot den kraft varmed akrobaten
paverkar nétet. Hur stor blir den stérsta nedtryckningen, om akrobaten hoppar fran héjden
h éver natet?
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